
Stimați colegi, 

     

Psihologii sunt profesioniștii care au ales să se aplece asupra suferinței umane, manifestând empatie şi 

acceptare necondiționată și aceasta poate în mai mare măsură comparativ cu alte categorii profesionale. Este 

momentul să transformăm Colegiul Psihologilor din România într-o instituție care susține interesele psihologilor. 

    Rolul Comisiei de Deontologie din cadrul Colegiului Psihologilor din România abundă în sarcini de 

cercetare, control, supraveghere profesională şi aplicare a sancțiunilor – necesare într-o structură care dorește să 

funcționeze corect. Să nu omitem faptul că această instituție care reglementează activitatea practică şi de 

cercetare trebuie să reprezinte psihologul şi să-l ajute să se dezvolte.  

    Înainte să ne grăbim să aplicăm sancțiuni, ar trebui însă să ne întrebăm dacă am oferit suportul necesar 

ca psihologul respectiv să nu ajungă în acea situație neplăcută. Așadar, pledez pentru implementarea unui 

program de prevenție, concretizat în: 

1) Parcurgerea unui curs/suport de deontologie profesională pentru psihologii cu drept de liberă practică 

în cazul unor acuze întemeiate de vicii de procedură sau dileme etice;  

2) Recomandarea a 20 de ore de supervizare/intervizare în specialitate pentru psihologii cu drept de liberă 

practică în cazul unor acuze întemeiate de încălcare a codului deontologic; 

3) Recomandarea a 40 de credite de formare în specialitate, privind dezvoltarea abilităților de psiholog în 

specialitate pentru a nu mai repeta încălcare normelor etice;  

4) Acordarea unor carduri online/offline de automonitorizare în specialitate pe o perioadă scurtă de timp 

psihologilor care au fost acuzați de rea credință în relația client-psiholog;  

5) Acordarea unui serviciu de asistență online/offline în cadrul comisiei la care fiecare psiholog poate apela 

atunci când se află într-o situație critică sau are o dilemă etică. 

   CORECTITUDINEA, ECHILIBRUL şi MORALITATEA sunt trăsături fundamentale pe care psihologul 

trebuie să le posede. Să demonstrăm existența lor începând cu Comisia de Deontologie! 

Cu deosebita stima, 

Drd. Cristian DELCEA,  

Candidat la Comisia de Deontologie 

Pentru detalii și alte date despre mine accesați pagina mea de internet www.delcea-cristian.ro  

http://www.delcea-cristian.ro/

